



ФОНД ЗА ЗДРАВСТВЕНО
ОСИГУРУВАЊЕ НА МАКЕДОНИЈА
www.fzo.org.mk

Адреса: Македонија бб, 1000 Скопје
Тел.: 02 3289 000
Централа.: 02 3289 000
Факс: 02 3289 048
Е-пошта: info@fzo.org.mk

Дата: 06 февруари 2013

Известување за воведување на нови обрасци за упатување на осигурените лица на болничко лекување во странство

Почитувани,

Во интерес на здравјето на осигурените лица и започнување на постапката за упатување на лекување во странство со уредно издадена документација од страна на клиничкиот конзилиум од соодветната универзитетска клиника во Скопје, Ве известуваме за следното:

Со Правилникот за изменување и дополнување на Правилникот за начинот на користење на здравствени услуги на осигурените лица во странство (Службен весник на РМ бр.18 од 01.02.2013) чија примена започнува од 01.02.2013 година во Предлогот за упатување на лекување во странство кој го издава соодветната универзитетска клиника во Скопје на пропишан образец – ПЛС, клиничкиот конзилиум **нема да има обврска да наведува земја и здравствена установа во која се упатува осигуреното лице ниту здравствена установа во која предлага да се упати осигуреното лице во една од референтните земји.**

Исклучок од горенаведеното ќе биде во случај кога клиничкиот конзилиум во предлогот за упатување на лекување во странство навел дека здравствената состојба на осигуреното лице е **виталнозагрозувачка односно постои непосредна опасност по неговиот живот.** Во овие случаи клиничкиот конзилиум потребно е да издаде мислење за упатување на лекување во странство во случај на итност на пропишан образец - **ПЛС/И**, во кој е поребно да се наведе здравствената установа во која се предлага да се упати на болничко лекување осигуреното лице, град и држава.

Мислењето за упатување на лекување во странство во случај на итност образец - ПЛС/И претставува прилог на предлогот за упатување на лекување во странство образецот ПЛС.

Клиничкиот конзилиум при издавањето на образецот - ПЛС/И задолжително дава мислење за упатување на осигуреното лице во случај на итност во странска здравствена установа од некоја од референтните земји (Бугарија, Србија, Хрватска и Словенија). Во случај потребното лекување да не се извршува во некоја од здравствените установи од референтните земји клиничкиот конзилиум дава мислење за упатување на болничко лекување на осигуреното лице во друга странска здравствена установа.

Предлогот за упатување на лекување во странство и Мислењето за упатување на лекување во странство во случај на итност се со важност од **шест месеци** од денот на издавањето.

Врз основа на издадениот предлог за упатување на лекување во странство осигуреното лице постапката ја продолжува со поднесување на барање во подрачната служба на Фондот каде е пријавен во задолжително здравствено осигурување или директно во Фондот за здравствено осигурување на Македонија со потребната документација наведена во образецот на барањето.



ФОНД ЗА ЗДРАВСТВЕНО
ОСИГУРУВАЊЕ НА МАКЕДОНИЈА
www.fzo.org.mk

Адреса: Македонија бб, 1000 Скопје
Тел.: 02 3289 000
Централа.: 02 3289 000
Факс: 02 3289 048
Е-пошта: info@fzo.org.mk

Истовремено сакаме да Ве известиме дека Предлогот за упатување на лекување во странство задолжително се издава на осигуреното лице кое сеуште се лекува во здравствените установи во РМ, односно дека истиот е потребно да се издаде пред осигуреното лице да го започне лекувањето во странска здравствена установа, како би можело да ја запази постапката за упатување на лекување. Во спротивно доколку предлогот е издаден, а осигурено лице веќе го започнало лекувањето без да ја спроведе постапката во Фондот, трошоците за лекувањето паѓаат на товар на осигуреното лице. Ова важи и во случај кога здравствената состојба на осигуреното лице е таква да постои непосредна опасност по неговиот живот (виталнозагрозувачка). Во овие случаи Фондот по поднесеното барање врз основа на издадениот предлог од клиничкиот конзилиум спроведува итна постапка.

Покрај горенаведените случаи, клиничкиот конзилиум има можност да предложи и упатување на контролен преглед во странската здравствена установа во која осигуреното лице го извршило болничкото лекување доколку во предлогот за упатување на лекување во странство утврди дека таков преглед е неопходен и истиот неможе да се изврши во земјата. Постапката за упатување на контролен преглед е иста како и за упатување на болничко лекување.

Однапред благодарни за соработката

ФЗОМ